. Lies genau

o

—
Nach der Geburt haben Babys noch keine Zahne.

Kleinkindern wachsen spdter 20 Milchzéhne.
Wadhrend der Schulzeit fallen sie alle wieder aus.
Daflir wachsen 32 neue Zdhne.

Man nennt sie das zweite Gebiss.

Alle Zdhne haben Wurzeln.

Die Wurzeln stecken fest im Kiefer.

In den Z&hnen verlaufen Nerven und Blutgefd 3e.
Der sichtbare Teil der Zdhne ist sehr empfindlich.

Dieser Teil wird vom Zahnschmelz geschuizt.

Zahnschmelz
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Kreuze an
~ D
Babys haben schon bei der Geburt 20 Milchzdhne. O ja O nein
Milchzdhne werden aus Milch oder Kakao hergestellt. O ja 0O nein
Kleinkinder bekommen mit der Zeit 20 Milchzdhne. O jo 0O nein
Das zweite Gebiss besteht aus 32 Zdhnen. Oja O nein
Nur Zdhne mit grofen Léchern haben Wurzeln. O ja O nein
Die Zahnwurzeln stecken fest im Kiefer. O ja O nein
In den Zahnen sind Blutgefé&pe und Nerven. O ja O nein
Der Zahnschmelz besteht aus Blutgeféfen und Nerven. O ja O nein
Der Zahnschmelz schmeckt wie geschmolzener Kdse. O ja O nein

Der Zahnschmelz schitzt unsere Zdhne.

O ja O nein




Kreuzg an

O
Ot T oA

Der kleine Kreis ist rechts neben dem grof3en Quadrat. u| ja Onein
Der kleine Stern ist ganz links. Ojo Onein
Die beiden Dreiecke sind direkt nebeneinander. O ja O nein
Zwischen dem grofen Pfeil und dem kleinen Kreis ist ein Stern. | O ja 0O nein
Das grof3e Quadrat ist ganz rechts. O ja O nein
Zwischen dem kleinen Stern und dem kleinen Pfeil ist ein Kreis. | O ja O nein
Der grof3e Stern ist links neben dem grof3en Kreis. O ja O nein
Der grof3e Kreis hat mehr Ecken als das kleine Dreieck. Oja Onein




‘ Lies genau

4 N\
Fische leben in Béchen, Flissen, Seen und Meeren.

Sie bewegen sich mit ihren Flossen vorwdrts.

Mit den Flossen halten sie auch das Gleichgewicht.
Fische bendtigen wie wir Sauerstoff zum Leben.
Sie atmen jedoch anders als Menschen.

Fische holen sich den Sauerstoff aus dem Wasser.
Daflr brauchen sie ihre Kiemen.

Bei den meisten Fischen legen die Weibchen Eier.

Die Fischeier nennt man Laich.

Aus den Eiern entwickeln sich die Jungfische.

Flossen

Kiemen




Kreuze an
P

Fische leben in Dosen und im Kihlschrank. O ja O nein
Die meisten Fische haben vier kraftige Fligel. O jo 0O nein
Fische bewegen sich mit ihren Flossen vorwdrts. O jo 0O nein
Auch Fische benétigen Sauerstoff zum Leben. Oja O nein
Fische holen sich den Sauerstoff aus dem Wasser. O ja O nein
Fische atmen Luft durch ihre Flossen. O jo O nein
Fische atmen durch ihre Kiemen. O joa O nein
Die Fischeier werden von den Jungfischen gelegt. O ja 0O nein
Die Fischeier werden von den Weibchen gelegt. O ja O nein

O ja Onein

KDie Eier der Fische werden Laich genannt.




‘ Welches Wort ist falsch?
L

-
.

Das Spielzeug aufr;iru/men liegt Uberall auf dem Boden herum.

-

N

Im Sommer Sonnenbrand kann die Sonne sehr heif3 scheinen.
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Bei einem Gewitter kann Regen es heftig blitzen und donnern.
>
4 )
Kleine Babys Windeln trinken Milch aus der Brust ihrer Mutter.
A -
%
Riesenschlangen Urwald kénnen bis zu 70 Meter lang werden. )
e A
kPc:pa sammelt alte Briefmarken in einem kleben dicken Album.
J
B
Der Spieler hat den Torwart Elfmeter Gber das Tor geschossen.
o/
¥
Steinzeitmenschen haben jagen nicht in Hochhdusern gewohnt.
_J




Welches Wort ist falsch?
[

[Der Kaktus auf der Fensterbank gh,fi/en hat viele spitze Stacheln.

-

Eine kleine Maus lduft blitzschnell Mdusefalle Gber den Waldweg.
N

-

Die Tafel Schokolade ist essen in der Hosentasche geschmolzen.
-

AN

-

.

Heute hat die nicht Lehrerin uns keine Hausaufgaben aufgegeben.

—

e
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Die Lehrerin rechnet eine Zahlen schwierige Aufgabe an der Tafel.

J
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Verschimmelte Lebensmittel ungesund soll man nicht mehr essen.

X

=
Heute werden uber Bricken meistens aus Beton und Stahl gebaut.

-~

.

Im Zirkus macht Zirkuszelt der Artist einen Salto auf dem Hochseil.




Ich bin, du hast, er mochte
Sein, haben und besondere Verben

sein haben
ich bin habe
du bist hast
Sie ist verheiratet. er, sie, es ist hat
Sie hat fiinf Kinder. wir sind haben
ihr seid habt
sie, Sie sind haben
»mochten” | mégen wissen tun
ich mochte mag weild tue
Sie mag Italien. du méchtest [ magst weildt tust
Sie méchte Urlaub machen. er, sie, es mochte mag weild tut
Aber sie weifs, sie hat kein Geld. wir méchten | mdgen wissen tun
S
Wasiarsle et ihr mochtet mogt wisst tut
sie, Sie mochten mogen wissen tun
1 Sein — Ergdnzen Sie.
Herr Schneider: Guten Tag, wie Thr Name?
Frau Misterek: Mein Name Misterek.
Herr Schneider: Sie neu hier?
Frau Misterek: Nein, ich schon ein Jahr in Hamburg.
Herr Schneider: Sie Studentin?
Frau Misterek: Nein, ich Schiilerin.
2 Schreiben Sie Satze.
Ich 15 Jahre alt.
Du bin in Miinchen.
Er bist Herr Wang.
Sie . Kolakowski.
Wir ist ein Worterbuch.
lhr Lehrer.
Frau Tannberg sind seid gliicklich.
Mein Name im Bdro.
Das aus Japan.
3 Haben — Erganzen Sie.
1. ¢ du Geld? « Nein, aberich Zeit.
¢« Du Gluck, ich kein Geld und keine Zeit.
2. ¢ ihr schon eine Wohnung hier in Mainz?
@ Nein, wir noch keine Wohnung, wir wohnen im Hotel.
3. Herr Kim viel Arbeit, er auch am Wochenende keine Freizeit.



A2

A2

UBUNGEN
Sein oder haben — Erganzen Sie.

1. Das Angela und Pascal. Sie Schiiler. Sie einen Hund.
Er heift Snoopy und er fiinf Monate alt.
2. € Was Sie von Beruf? @ Ich Lehrer.
3. ¢ Sie verheiratet? € Ja,ich verheiratet und ich vier Kinder.
4. ¢ Sie ein Auto? ¢ Ja, natiirlich wir ein Auto. ‘\fw
5. ¢ duein Handy? ¢ Ja, meine Nummer 0171/1234987. ~ \ ;g"\;}ffi\j
Sein oder haben — Ergédnzen Sie. \QQ:%&
Das Mikunda. Sie meine Katze. Sie 3 Jahre alt und griine =
Augen. Jetzt sie Mutter. Sie drei Katzenbabys. Sie alle stift und
griine Augen wie die Mutter. Mikunda sehr gliicklich und ich auch gliick-
lich.
»Mdchten® — Ergidnzen Sie.
1. Kellner: Guten Tag, was Sie? !. Frau Taylor und ihr Sohn Ben
Frau Taylor: Wir etwas trinken. etwas trinken.
Ich einen Kaffee. Frau Taylor einen Kaffee
Kellner: Und was du? und Ben eine Cola.
Ben Taylor: Ich eine Cola.
Mdgen — Schreiben Sie Satze.
Ich " (keinen) Kaffee.
Meine Freundin mogen (keine) Kartoffeln.
Mein Freund (keinen) Kase.
%tierlne Eltern mag (keinen) Fisch.
Wissen — Ergédnzen Sie.
1. ¢ Sie, wo der Bahnhof ist?
¢ Tut mir leid, das ich nicht. Fragen Sie doch den Polizisten, der es bestimmt.
2. Niemand , ob Herr Sorodin heute kommt.
3. ¢ du, warum Anne heute so spit kommt? ¢ Keine Ahnung.
t. Die Kinder heute viel mehr als wir frither.

Tun — Ergédnzen Sie die Endungen.
1. Arzt: Was tu denn weh?
Patient: Meine Ohren tu weh. Was kannichtu 7
Arzt: Nehmen Sie Tabletten und bleiben Sie zu Hause.
Arbeiten Sie nicht, riumen Sie nicht auf, tu __ Sie ganz wenig.

2. € Wastu  du? ¢ Fragnicht,wasichtu _ .Ichwill einfach malnichtstu .




